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Bakalářská práce s názvem „Pohled mladých lidí na téma smrti v dnešní společnosti" se zabývá 
fenoménem smrti a pohledem osob v období mladé dospělosti, ve věku 20-30 let. Téma 
bakalářské práce je společensky aktuální, dobře zvolené, obecně dosud tabuizované, s akcentací 
zejména v období pandemie Covid-19. Autorka se zabývá problematikou vybraných, vhodně 
zvolených okruhů témat a pohledů mladých lidí na smrt člověka. Autorka v bakalářské práci 
využívá bohaté teoretické poznatky podložené osobním zkušenostmi i vlastními úvahami.

Bakalářská práce obsahuje část teoretickou a kvalitativně pojatou část praktickou v celkovém 
rozsahu 36 stran; s přiloženým seznamem literatury a seznamem příloh čítá 56 stran. 
V teoretické části (5 kapitol) se autorka bakalářské práce zaměřila na problematiku - „Život 
jedince", „Smrt jako něco zcela přirozeného", „Fáze doprovázející smrt", „Cesta zpět do běžného 
života" a „Otázka posmrtného života". V této části práce nechybí problematika truchlení, deprese, 
smíření se smrtí a další relevantní témata.
Praktickou část tvoří kvalitativní šetření, výzkumný soubor - 9 respondentů (4 muži a 5 žen); 
metoda - 8 otázek kladených respondentům formou semistrukturovaných interview; průměrný 
věk probandů 24 let. Praktická část obsahuje kapitoly 6-8 s názvy - „Základní informace o 
průzkumu", „Výsledky průzkumu" a „Diskuse". Následuje „Závěr", „Seznam použité literatury" a 
„Seznam příloh" (9 přepsaných rozhovorů). Autorka v této práci stanovila cíle výzkumu včetně 
hypotéz s následnou verifikací, a obsáhlou diskusí. Cílem průzkumné části bakalářské práce 
bylo získat informace o tématu smrti mezi vybranými probandy, jak jej prožívají včetně 
srovnávání názorů i odpovědí na stanovené dotazy. V závěru bakalářské práce nechybí
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doporučení autorky, jak tabuizaci smrti ve společnosti kompenzovat, například edukací dětí 
ve školách.

Autorka dobře pracuje s teoretickými podklady, vnáší své úvahy a rovněž využívá i osobní 
zkušenosti, které činí tuto práci plastickou, živou a čtivou. V teoretické části je uvedena 
většina relevantních témat vztahujících se k problematice smrti člověka v pojetí vývojové 
psychologie, s dobře uvedenými citacemi autorů, odkazujícími na literární zdroje. Nechybí 
přímé citace náležitě odcitované. Tu a tam se objeví překlep (záměna dvou písmen); na straně 
9, 3. odstavec - je drobná chyba v uvedení citace „...Vágnerová uvádí (2007), že...". Seznam 
literatury zahrnuje zdroje české i zahraniční.

Výklad všech oblastí empirické části je srozumitelný, dobře promyšlený s odpovídající argumnetací a 

provázaností. Práce je přehledně členěna, směřuje k jasně vytyčenému cíli včetně stanovených okruhů 

hypotéz; výzkumné cíle jsou jasně proklamovány a metodologicky dobře zpracovány. Autorka se 

rovněž nedopouští pravopisných chyb a jazykových neobratností. Celkově je bakalářská práce 

vizuálně přehledná, s uvedenými tabulkami. Autorka dále vhodně zachází s užitými prameny, pracuje 

průhledným způsobem. Metodologie sběru dat i analýza dat je zcela koherentní, jednotlivé kroky jsou 

dobře a logicky odůvodněné. Komentáře, argumentace i následná diskuse svědčí o vhledu autorky do 

jednotlivých problematických oblastí. Autorka zde rovněž vhodně zacílila i užité metody. Způsob sběru 
a zpracování dat odpovídá testovaným hypotézám a výzkumému cíli.

Otázky k obhajobě:

1. Strana 8, kapitola 3.1.2.- „Proces truchlení". Jakou roli v procesu truchlení sehrávají rituály, 

způsob rozloučení, například pohřeb?

2. K doplnění demografických údajů - z jakých regionů výzkumný soubor pochází a může 

tato proměnná nějak souviset s obsahem odpovědí jednotlivců ve výzkumném šetření?

Závěrem mi dovolte konstatovat, že bakalářská práce studentky Lenky Šustové s názvem 
„Pohled mladých lidí na téma smrti v dnešní společnosti" splňuje požadavky kladené na 
bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: „výborně“.

dne 25.5. 2022 PhDr. Eva Jarolímová, Ph.D.
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